

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.197

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 13 de Julio de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes s6didos y baratos QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

Reglamento de la Plaza de Toros Se vende encuadernado, a 25 céntimos ejemplar, en la Administración de este periódico.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los escudos del Alcázar

Por el interés histórico que le acompaña creemos merecer ser ofrecido a la consideración de nuestros lectores...

«Acercó del muro de la Villa de Zatina, lugar del Reino de Aragón, domingo siete días...

«Era ya, no una niña, sino una moza y dormía también, cuando turbó la inmensa quietud...

«Yo soy el Hada del Amor. Puedo ofrecerte todos los dones que poseo. Si te como yo bajo mi égida serás amada como nadie lo fué en la tierra...

«Y Gloria rechazó los dones del Hada del Amor. En pos de ella vino una mujer ricamente ataviada...

«Yo soy la Riqueza; si de mí te amparas, jamás habrá existido nadie que como tú pueda derramar el oro a manos llenas...

«Yo soy la Caridad, niña mía. Nada puedo ofrecerte sino la satisfacción inexplicable de calmar el dolor, el hambre, la angustia que atenacean al desvalido...

«Está completamente restablecido el Sr. Fernandez Cueto, padre político de nuestro compañero en la prensa Sr. Narbona...

«Después de haber pasado una larga temporada en Monte Palaco, ha regresado a su casa de Arjona el ex gobernador civil de esta provincia Sr. Moren...

«El inspector de vigilancia Sr. Cleman se encuentra más aliviado de las heridas que se causó días pasados al subirse en un tranvía...

«Resulta, pues, de lo antecedente real cédula y armadura de caballero de la Orden de la Banda, que algunos escritores heráldicos han imaginado no poco con respecto al color de la banda...

«Resulta también indudable que la banda era dorada; y otro comprobante de ello es que de ese metal la traían en sus armas con el castillo y el león los marqueses de la Granja...

«Pero vaticiné al siglo en que viviera. Pero vaticiné al siglo en que viviera. Pero vaticiné al siglo en que viviera...

«En el antecedente documento, añadiremos que habíá servido muchos años al Rey Don Juan el II de Castilla, capitaneando mucha gente...

«En el Rey de Aragón y Navarra, como con las batallas mostrándose siempre como valiente capitán, dotado de grande ánimo y de muy altos pensamientos...

«El Jerezano dió al cuarto tres verónicas y un farol que se le aplaudieron. Al sexto lo parearon los espadas...

Rey D. Juan que siguieron la milicia, y a quienes acompañó en muchos conflictos y ocasiones que en aquellos tiempos se ofrecieron...

Carrillo puso par y medio y Jerezano uno bueno, previas varias salidas. El segundo toro alcanzó al Malagueño...

Caballos, seis. Entrada buena. Picaudo Riñones y bregado Alfonso. La corrida buena.

El empresario, Gloria, ha sido felicitado.—Salido.

Los novillos de los herederos de Galda malos. Han sido fogueados. Ripoll, Tremendo y Finito sin novedad.—A.

En América Almería 12, 8-25 n.

Toros buenos. Nene y Malagueño sin novedad.—B.

Novillos en Madrid Madrid 12, 8-40 n.

El cuarto se llamaba Junito, era castaño, de la ganadería de Perez de la Concha. Tomó siete puyazos y mató tres caballos.

Vega y Comerciante dejaron dos pares y medio buenos. Arausaz hace una faena movida y pincha mal cinco veces.

De Ibarra; negro y buen mozo. Tomó seis puyazos y mató un caballo. Parean los matadores.

Bebe chico hizo una faena destuoida y abundante en judama. Pinchó varias veces y fué cogido sin consecuencias.

El último era de Moreno Santamaría. Tomó cinco puyazos desparando dos jacos. Los banderilleros parearon y nonearon por lo malo.

Bebe chico hizo una faena destuoida y abundante en judama. Pinchó varias veces y fué cogido sin consecuencias.

El parte dado por los médicos que han curado a Gavrila dice que este tiene una herida de cuatro centímetros de extensión en la región inguinal derecha...

Además tiene otra de dos centímetros de extensión en la misma región y próxima a la anterior herida. El pronóstico es reservado por las complicaciones que puedan sobrevenir.

Los toros de Anastasio buenos. Caballos 10. Padilla y Guerterito bien. Sobresalió el segundo toro.—D.

Los niños Lión 12, 9-30 n.

Han abierto plaza los niños sevillanos. El numeroso público que asistió a la corrida les aplaudió mucho.—E.

Más novillos Barcelona 12, 9-35 n.

La novillada ha resultado mala. El ganado de Bernis fué. Llevó fuego el tercero. Manera superior. Parrao y Maera regulares. Caballos 13.—MENCHETA.

En la corrida de toros de Perpignan han sido cogidos el Tito y Méto. El primero está grave.

El crucero de jornada Cádiz 12, 10 n.

Ha zarpeado para San Sebastián el crucero Isla de Cuba, que permanecerá allí mientras dure la jornada regia.—Salido.

Habla Sagasta Madrid 12, 11-40 n.

El Globo publicará mañana la interview con el Sr. Sagasta. Este regresará el miércoles ó el jueves. Declara que está satisfecho de los oradores liberales que han intervenido en la discusión del Mensaje.

El no intervendrá. Cree que España debe atender a la guerra; pero también aplicar las reformas. Los liberales admitirán a la aprobación de los presupuestos mientras los conservadores se muestran transigentes.

Cree razonable auxiliar a los ferrocarriles; pero deja en libertad a sus amigos. No debemos permanecer aislados, porque España representa en Cuba los intereses de Europa y la doctrina de Monroe.

No desea el poder el Sr. Sagasta; pero lo recogerá en servicio de la patria y de la monarquía.

Mueren en Madrid 13, 1-50 madrugada (Urgente.)

Cerca de Chicago ha ocurrido un tremendo choque de trenes que ha causado muchas víctimas. Hasta ahora se sabe que hay 27 muertos y más de 50 heridos.

Cañones Krupp.—Más Maüser Madrid 13, 2-25 madrugada (Urgente.)

El informe dado acerca de la nueva artillería Krupp que se ensaya en Cuba dice que es inmejorable.

—De Cuba han pedido 2.000 Maüser más, lo que obliga a hacer pedidos a Alemania.

El ministro de la Guerra deseaba que todos se construyeran en Orléans.

Toros y toreros De Cádiz Cádiz 12, 8 n.

El Jerezano dió al cuarto tres verónicas y un farol que se le aplaudieron. Al sexto lo parearon los espadas.

Los periódicos de la Habana transmiten interesantes detalles acerca de la acción de San José de Maffió, en la cual se distinguió peleando heroicamente el cabo Francisco Sevilla, de la guerrilla de Alcantara, cuyo retrato damos adjunto.

Este bravo militar, en presencia de los rebeldes, que habían hecho prisionero a un soldado de la guerrilla, se lanzó, machete en mano, sobre aquéllos, y de un tremendo machetazo hizo rodar por tierra a uno de los que conducían a su compañero. Perdió el machete por la violencia del golpe, y viéndose en grave peligro, echóse a la cara la tercerola y del primer disparo derribó a otro mambi.

«¡A ese, a ese cabo, que es un valiente!» grita un cabecilla insurrecto.—¡Cogedle!

El cabo Sevilla oye estas voces, y lejos de arredrarse, adquiere nuevos bríos, y peleando hasta la temeridad, logra apoderarse de su compañero, rescatándole, a fuerza de cinturazos, del poder de los rebeldes.

Este brillante hecho de armas ha valido al cabo Sevilla la honra de ser propuesto para la cruz laureada de San Fernando.

Reflexiones y recuerdos expuestos ante la Academia Sevillana de Buenas Letras por su director el doctor D. Ramón de la Sota y Lastra

La casa del Fauno ó del gran mosaico es una de las más bellas de Pompeya. En el margen que precede a la puerta se lee la salutación Ave escrita con piedrecitas coloradas.

El pavimento del vestíbulo es de mármoles variados y en los dos lados en lo alto del muro se observan dos capillitas de estuco. También son admirables los estucos de las paredes del atrio, por su esmalte semejante al mármol.

En el centro está el impluvio revestido de mármoles y una base que sostenía una estatua poquísima del Fauno Bailador. Alrededor hay ocho salas y de frente el tablinio. En el ala de la izquierda se nota sobre el pavimento un mosaico que representa tres palomas que arrastran una casita con un hilo de perlas. Pasado el peristilo en la gran sala de frente hay dos columnas de color rojo, y en ella se encontró el famoso pavimento de mosaico que representa la batalla de Alejandro contra Dario, que existe hoy en el museo borbónico.

En el tercer patio adornado de columnas alrededor se ven a la izquierda muchas ánforas adosadas al muro. La casa de Sirico, así llamada por tener un sello de bronce, en el que estaba grabado Sircum, que se pensó era el propietario. Junto al umbral del atrio hay escrito en mosaico Salve Lucru (Bienvenida la ganancia), pues se refería a la mercancia. En medio del atrio está el impluvio de mármol blanco y un pedestal que sostenía alguna estatua pequeña y dos tabillas de mármol. En las paredes de la entrada está pintado a la derecha Vulcano, que se presenta a Tetis sentada y cubriéndose de él con el escudo de Aquiles; de frente Héroules borracho caído en tierra, y algunos Amorillos que le hacen burla alrededor; y en fin Apolo de pie en presencia de Neptuno sentado que mira la edificación de las murallas de Troya. Desde esta sala se pasa por un corredor, y se encuentra un horno, una cocina, un molino, y una taza con caja de plomo para lavar y sobre ella un nicho para los dioses lares.

La casa de Epidio Rufo se distingue de las otras porque está elevada sobre la calle por una especie de galería con una escalinata lateral. El atrio tiene un pórtico de 16 columnas y se observa en él un templete dedicado a los lares y al genio protector de la casa.

Casa de la Casa. El cubículo de la derecha del atrio tiene las pinturas bien conservadas, y se ven los bustos de Júpiter, Apolo, Diana y Mercurio. En el centro de las dos paredes laterales están el cuadro de Venus pescando a la derecha y el de Seda quitándose el manto y el frente el seno con el cingulo a la izquierda. El jardín está rodeado de columnas, hay en el medio una piscina, sobre la pared frontera un cuadro que representa una caza de bestias feroces, esto es, un jabalí herido por el cazador a quien sujeta un perro con los dientes; un león que persigue a un toro, al que se arroja un leopardo; un oso acorralado y otro en el acto de abalanzarse; dos cazadores; una cierva y varios gamos huyendo, uno de los cuales es alcanzado por un león. Sobre el muro de la derecha se ven dos paisajes coronados por una cornisa de mármol.

En la casa de las paredes negras El retrato, el atrio y el tablinio tienen el pavimento de mosaico, el peristilo con pavimento sostenido por columnas de estuco, en el muro de la izquierda hay una columna muy bella. En el centro está la taza de una fuente, y en seguida otra taza semi-

Los que pelean en Cuba



El cabo Sevilla

Los periódicos de la Habana transmiten interesantes detalles acerca de la acción de San José de Maffió, en la cual se distinguió peleando heroicamente el cabo Francisco Sevilla, de la guerrilla de Alcantara, cuyo retrato damos adjunto.

Este bravo militar, en presencia de los rebeldes, que habían hecho prisionero a un soldado de la guerrilla, se lanzó, machete en mano, sobre aquéllos, y de un tremendo machetazo hizo rodar por tierra a uno de los que conducían a su compañero. Perdió el machete por la violencia del golpe, y viéndose en grave peligro, echóse a la cara la tercerola y del primer disparo derribó a otro mambi.

«¡A ese, a ese cabo, que es un valiente!» grita un cabecilla insurrecto.—¡Cogedle!

El cabo Sevilla oye estas voces, y lejos de arredrarse, adquiere nuevos bríos, y peleando hasta la temeridad, logra apoderarse de su compañero, rescatándole, a fuerza de cinturazos, del poder de los rebeldes.

Este brillante hecho de armas ha valido al cabo Sevilla la honra de ser propuesto para la cruz laureada de San Fernando.

Reflexiones y recuerdos expuestos ante la Academia Sevillana de Buenas Letras por su director el doctor D. Ramón de la Sota y Lastra

La casa del Fauno ó del gran mosaico es una de las más bellas de Pompeya. En el margen que precede a la puerta se lee la salutación Ave escrita con piedrecitas coloradas.

El pavimento del vestíbulo es de mármoles variados y en los dos lados en lo alto del muro se observan dos capillitas de estuco. También son admirables los estucos de las paredes del atrio, por su esmalte semejante al mármol.

En el centro está el impluvio revestido de mármoles y una base que sostenía una estatua poquísima del Fauno Bailador. Alrededor hay ocho salas y de frente el tablinio. En el ala de la izquierda se nota sobre el pavimento un mosaico que representa tres palomas que arrastran una casita con un hilo de perlas. Pasado el peristilo en la gran sala de frente hay dos columnas de color rojo, y en ella se encontró el famoso pavimento de mosaico que representa la batalla de Alejandro contra Dario, que existe hoy en el museo borbónico.

En el tercer patio adornado de columnas alrededor se ven a la izquierda muchas ánforas adosadas al muro. La casa de Sirico, así llamada por tener un sello de bronce, en el que estaba grabado Sircum, que se pensó era el propietario. Junto al umbral del atrio hay escrito en mosaico Salve Lucru (Bienvenida la ganancia), pues se refería a la mercancia. En medio del atrio está el impluvio de mármol blanco y un pedestal que sostenía alguna estatua pequeña y dos tabillas de mármol. En las paredes de la entrada está pintado a la derecha Vulcano, que se presenta a Tetis sentada y cubriéndose de él con el escudo de Aquiles; de frente Héroules borracho caído en tierra, y algunos Amorillos que le hacen burla alrededor; y en fin Apolo de pie en presencia de Neptuno sentado que mira la edificación de las murallas de Troya. Desde esta sala se pasa por un corredor, y se encuentra un horno, una cocina, un molino, y una taza con caja de plomo para lavar y sobre ella un nicho para los dioses lares.

La casa de Epidio Rufo se distingue de las otras porque está elevada sobre la calle por una especie de galería con una escalinata lateral. El atrio tiene un pórtico de 16 columnas y se observa en él un templete dedicado a los lares y al genio protector de la casa.

Casa de la Casa. El cubículo de la derecha del atrio tiene las pinturas bien conservadas, y se ven los bustos de Júpiter, Apolo, Diana y Mercurio. En el centro de las dos paredes laterales están el cuadro de Venus pescando a la derecha y el de Seda quitándose el manto y el frente el seno con el cingulo a la izquierda. El jardín está rodeado de columnas, hay en el medio una piscina, sobre la pared frontera un cuadro que representa una caza de bestias feroces, esto es, un jabalí herido por el cazador a quien sujeta un perro con los dientes; un león que persigue a un toro, al que se arroja un leopardo; un oso acorralado y otro en el acto de abalanzarse; dos cazadores; una cierva y varios gamos huyendo, uno de los cuales es alcanzado por un león. Sobre el muro de la derecha se ven dos paisajes coronados por una cornisa de mármol.

En la casa de las paredes negras El retrato, el atrio y el tablinio tienen el pavimento de mosaico, el peristilo con pavimento sostenido por columnas de estuco, en el muro de la izquierda hay una columna muy bella. En el centro está la taza de una fuente, y en seguida otra taza semi-

circular también para otra fuente. En el fondo se encuentra una sala de recibimiento con las paredes pintadas de negro, y de esto le vino el nombre a la casa.

La de Atonis herido, se llama así por el cuadro de la pared derecha del peristilo, que representa, pintado al natural, a Atonis herido que apoya un brazo sobre las rodillas de Venus, y abandona el otro al Amor que lo sostiene, mientras varios Amorillos le vendan la herida. A la derecha hay otro cuadro, que revela a Baco atormentado. En el otro lado del peristilo se encuentran un cuadro que representa un Hermitaño en el acto de adornarse, y santísimo se mira en el espejo que le sostiene un hombre vestido a lo oriental, y una mujer que trae de la cajita de las joyas un hilo de perlas, y otra que le adorna el pecho con un lazo de oro.

La casa llamada del poeta trágico, ó casa homérica es interesante por los monumentos de arte en ella encontrados. Junto a la entrada estaba el mosaico de un perro encadenado con este epítrofe: cave canem.

Concluire esta larga relación de las casas principales de Pompeya con la descripción de la casa de Pansa. Forma una manzana, está rodeada de tiendas, y se llamaba Insula Arriana Poliana, y estaba habitada por Cneo Alieo Nigidio Máio. El vestíbulo tenía el pavimento de mosaico. El atrio está rodeado de estancias separadas, y tiene en el medio el impluvio. El tablinio separa al atrio de los departamentos interiores. A la derecha y a la izquierda del tablinio hay otras dos salas de entretenimiento con pavimento de mosaico. Entre estas salas y el tablinio hay a la derecha un corredorito, que comunica con la parte interior de la casa.

Corral al otro departamento se entra en un pasadizo con peristilo rodeado por columnas, en cuyo medio hay una piscina.

RAMÓN DE LA SOTA Y LASTRA.

Noticias generales

Ha sido detenido en Zafrá el sargento de la reserva Rafael Martínez Perez, por haber dado muerte con unas tijeras a Cecilia Baisrao Ortiz.

—Dicen de Vivero que estos días ha sido tan grande la abundancia de sardinas, que la mucha que en otras ocasiones podría valer de 4 a 5,000 reales, vendiose en Cádiz a 25 pesetas.

—Llenos los pilos de fabriciques, arrojaron al agua y a los estercoleros toda la sardina sobrante, pues ya no había medio de darle colocación.

—Se ha suicidado en un hotel de Murcia un joven periodista francés llamado Luis Wasco, que procedente de París se dirigia a Torreveja, donde tiene familia.

—Ha causado en Barcelona pésimo efecto que el ministro de la Gobernación conceda la mezquina cantidad de 13,000 pesetas para aumentar la policía. La opinión pública se halla soliviantada por creer que más que leyes especiales para perseguir y castigar a los anarquistas, se necesita un buen cuerpo de policía bien retribuido. Ha causado disgusto que dada la importancia siendo la capital que más contribuye a levantar las cargas del Tesoro, no disponga ni de la mitad de la policía que Madrid.

—Ante el fiscal de la Audiencia de Madrid se ha presentado una denuncia que pasó al juzgado de guardia, en la cual se trata del secuestro de un juez de ascenso jubilado.

—Parece que D. A. Y., anciano de 71 años, ha sido llevado contra la voluntad de su esposa e hijos a un pueblo de Castilla por una criada que ha servido en la casa del secuestrado.

—La Cámara de los lores ha aprobado en tercera lectura el bill autorizando los matrimonios entre cuñados y cuñadas.

—La prohibición existía desde la época del tisma de Enrique VIII, y no había podido ser derogada, a pesar de que una gran parte de la opinión pública venía protestando contra ella.

—A consecuencia de la precaria situación en que se encuentran los jornaleros de Morella, hay tal esterrescencia en la localidad y tan exaltados están los ánimos de aquellos infelices, que se teme ocurra un grave conflicto si las autoridades no adoptan medidas para mejorar la triste situación de los obreros.

—Vapores de Pinillos, Izquierdo y compañía: El vapor Miguel M. Pinillos, salió de la Habana para la Coruña el día 8, y el Conde Wifredo, salió de Veracruz para Tampico y New-Orleans el día 9.

Noticias regionales

Ha llegado a Málaga, en uso de licencia, el auditor general de ejército del segundo cuerpo D. José Díaz de Souza.

—Son por demás escandalosos los abusos que se cometen en la Aduana de la Línea sujetando a las señoras a una serie de registros y vejámenes inconcebibles.

—Concurre en estos registros, hechos con gran descortésia, la agravante de practicarse sin respecto a la moral y con menosprecio de cuanto respectivo al particular dicen claramente las ordenanzas de aduanas.

—Es injusto que a distinguidas señoras y señoritas que fueron a Gibraltar para asistir a la feria, las tratan como matuteras de oficio.

—Los veterinarios se hacen a presencia de los aduateros, carabineros y tabacaleros.

—Las matronas que hacen los registros se esfuerzan en practicarlos de la manera más vergonzosa posible, como si se complacieran en el sonrojo de las mujeres honradas y se propusieran hacer pasar un rato agradable a cuantos les presencian.

—Ha sido nombrado conservador del Museo provincial de Bellas Artes de Cádiz D. José Morillo y Ferradas.

—El capitán de fragata Sr. Villalml estuvo ayer realizando una detenida visita en la factoría naval de los Sres. Haynes, felicitando a uno de sus propietarios, D. Benjamin Haynes, que le acompañó durante la visita.

—Se ha dispuesto el traslado a la penitenciaría hospital del Puerto de Santa María, de diez individuos condenados a cadena perpetua, que se encuentran en el presidio de Ceuta.

—En el correo llegó anoche a Cádiz de Melilla el teniente coronel de infantería D. Atlano Fernandez Negrete, destinado a mandar el segundo batallón del arma de guarnición en dicha capital.

—En la estación recibieron los jefes y oficiales del batallón.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Tumulto socialista Paris 12, 6 t.

En Marsella se celebró anoche un meeting socialista en el salón de la Alhambra.

Entre otros hablaron los diputados socialistas Jaures, Gerard, Richart y Guesde.

Atacaron duramente a Faure y al Spsado, vitoreando a la revolución social y a la anarquía.

Produjeron un tumulto y hubo bastonazos. Intervino la autoridad.—Rigall.

Toros y toreros De Cádiz Cádiz 12, 8 n.

El Jerezano dió al cuarto tres verónicas y un farol que se le aplaudieron. Al sexto lo parearon los espadas.

Resulta, pues, de lo antecedente real cédula y armadura de caballero de la Orden de la Banda, que algunos escritores heráldicos han imaginado no poco con respecto al color de la banda...



Gran problema

Así titula el general Sanchez Bregua un artículo que publica El Liberal tratando de la guerra de Cuba.

Dice que la fórmula de acabar la guerra con la guerra podría exponernos a contingencias. El problema cubano debe solucionarse por todos los medios que están al alcance de los hombres de Estado.

Es imposible una solución intransigente cerrada. Las guerras civiles han acabado siempre con transacciones prudentes.

El mayor servicio que puede prestarse a las naciones es evitar los peligros que las amenazan.

Los partidarios de la guerra con los yankees deben fijarse en la dificultad de sostener dos guerras al mismo tiempo, cuando deben empeñarse en mar y tierra a largas distancias y cuando los elementos deberían organizarse aquí en vasta escala para cruzar el Atlántico.

Extraña que se persista en los ataques al gobierno suponiendo que proceda en Cuba con falta de claridad.

El programa del gobierno, dice, es diáfano. Vencer la insurrección por la fuerza de las armas, someter a los rebeldes, imponer la soberanía de la metrópoli y satisfacer en el momento oportuno las legítimas aspiraciones de la población antillana leal, implantando las reformas administrativas y económicas que convengan.

Lo que dice Sagasta. Publica El Globo la anunciada entrevista con el Sr. Sagasta, de la que ayer anticipó la mayor parte esta Agencia.

A más de lo anunciado ha dicho el jefe del partido liberal que lamenta las intemperancias de algunos, que han producido escenas poco edificantes al tratar la cuestión de Cuba, que reclama altura de miras y serenidad de juicio.

Califica de temeridad defender criterio cerrado respecto a la terminación de la guerra. Es preciso simultáneas la fuerza de las armas con la fuerza de la política.

¿Cómo realizar la tarea reformadora con las actuales Cortes, en las que falta la representación de dos partidos cubanos?

Conveniría ir concediendo gradualmente las reformas concedidas en la ley y en las bases. No se comprende la obstinación del gobierno en no cumplirlas.

El gobierno debe estimular con su conducta a las infelices familias que tienen seres queridos en la guerra, y al país y a los contribuyentes que hacen cuantiosos gastos.

¿Qué menos puede hacer el gobierno que ayudar con una política discretamente reformista a la acción militar?

Los liberales se opondrán a que, tomándose como pretexto la guerra, se intenten que pasen proyectos que lastimen intereses respetables.

Deja en libertad a los senadores y diputados en la cuestión de los ferrocarriles; pero hace ver la conveniencia de que haya alguna protección del Estado para las compañías que igualmente la reconocen conservadoras y liberales.

Aunque los ferrocarriles se reverteran al Estado no obtendría estas ventajas que creen algunos.

Si no producen a las compañías lo bastante para vivir sin auxilios extraños, menos producirían, probablemente, explotados por el Estado.

Los que están en Cuba. Actualmente hay en Cuba 4 500 jefes y oficiales de todas armas y cuerpos.

De infantería hay un 25 por 100 del total que figura en el escalafón activo.

De caballería el 20 por 100. De artillería el 11. De ingenieros el 16. De Sanidad militar el 49. De Administración el 18. De Estado Mayor el 23.

Cable a Cuba.—Voto particular. Congreso.—El marqués de Villasegura y el Sr. Vinucenti excitaban al gobierno a tener un cable de la Península a Cuba, pasando por Canarias.

Consuían la interrupción continuada del cable de Canarias. El ministro de Ultramar dice que la cuestión del cable de Cuba debe resolverse en Consejo de ministros, mostrándose partidario de sacar a subasta el tendido de aquel.

El Sr. De Fedico anuncia que presentará voto particular al presupuesto extraordinario de gastos.

De la guerra. Madrid 13, 3 25 t. (Urgente) Un telegrama oficial de Cuba dice que la columna Linares mató cinco rebeldes en Güira (Guantánamo). Tuvimos cinco heridos. Se han concentrado varios cabeceñas, escondiéndose en Sal (Manzanillo).

El departamento se ha reforzado con el batallón de Zacaera, dos piezas de artillería y el batallón de León.

El general Luque, reconociendo la trocha, batió a las partidas, matándoles seis. Tuvimos tres heridos.

Confirmando el encuentro de la columna Vergara con la partida Collazo.

Legislación. Madrid 13, 4 t. (Urgente) Congreso.—Se toman en consideración varias proposiciones de ley.

El conde de Retamoso apoya una favorable a la ganadería, pidiendo el aumento de derechos arancelarios para el ganado lanar.

Se toma en consideración, después de algunas observaciones del Sr. Navarro Reverter, quien recomienda se estudie bien la proposición antes de que sea ley, porque afecta a distintos intereses nacionales.

El Sr. García Prieto acusa de responsabilidad ministerial al Sr. Linares Rivas, porque no ha remitido a la Cámara el expediente revocando la sentencia para que la compañía de ferrocarriles del Norte pague una indemnización de 600 000 pesetas.

El Sr. Linares Rivas declaró que el expediente no lo ha remitido porque aun no se ha terminado.

La revocación la hizo el Sr. Bosch, suspendiendo la sentencia del tribunal de lo contencioso.

Rectifican ambos oradores, sosteniendo un incidente algo vivo.

El Sr. Linares Rivas dice que la ley faculta al gobierno para suspender sentencias.

Otra sesión. Madrid 13, 4 25 t. (Urgente) Senado.—Preside el Sr. Elduayen.

El Sr. Rascón pide un estado detallado de los dividendos pasivos pagados por accionistas de ferrocarriles.

El Sr. Jimeno les muchos telegramas y telefonemas de asociaciones mercantiles, agrícolas e industriales contra el proyecto de los ferrocarriles.

El Sr. Jimeno se opone a prolongar la información.

Rectifica el Sr. Jimeno, protestando de las amenazas de las compañías, atentatorias al prestigio del Senado.

El Sr. Romero Girón apoya el voto particular contra el acta de Logroño.

El acta de Logroño. Madrid 13, 5 30 t. (Urgente) Congreso.—Se reanuda la discusión del mensaje.

El Sr. Bergamín contesta al Sr. Moret, refutando algunos argumentos, especialmente los relativos a la ley de naturalización de yankees y a la necesidad de que dirija la campaña el ministro de la Guerra.

Declara que el gobierno no se opone a las reformas, pero después que se domine la insurrección.

Es claro que no llegará a la autonomía, porque la considera peligrosa.

Termina recomendando la concordia a todos, para resolver el problema cubano. (Los romeristas le aplauden)

El ministro de la Gobernación contesta también al Sr. Moret.

Los floxerados. Madrid 13, 6 25 t. (Urgente) Mañana se reunirán los diputados que representan provincias damnificadas por la floxera para pedir para ellas los mismos beneficios concedidos a la de Barcelona.

Más actas. Madrid 13, 6 30 t. (Urgente) Senado.—En votación nominal se desecha el voto particular del Sr. Romero Girón, por 57 votos contra 33.

El Sr. Sanz presenta una exposición para que se facilite el cobro a las viudas y huérfanos de militares en Cuba.

Buena impresión. Madrid 13, 6 40 t. (Urgente) Ha producido buena impresión una carta del corresponsal de El Imparcial en la Habana que habla de la creencia general en Cuba de que la guerra terminará en la primavera del año 1897.

Los salineros

Madrid 13, 6 45 t. (Urgente) La proposición de los salineros al Sr. Navarro Reverter fija en 40 pesetas el impuesto por tonelada de sal y salazón y 70 para las demás industrias.

Propone se aumenten los derechos de exportación a los artículos salidos del extranjero.

Comisiones. Madrid 13, 7 t. (Urgente) Se ha reunido en el Congreso la comisión de protección a la agricultura para cambiar impresiones.

También se ha reunido la que debe informar sobre el tercer suplicatorio para procesar al Sr. Galvez Holguin, acordando concederlo.

Sigue el Mensaje. Madrid 13, 7 20 t. (Urgente) Congreso.—El ministro de la Gobernación defiende en su largo discurso la gestión del gobierno en la cuestión cubana.

Excita a los liberales para que dejen pasar las leyes económicas, declarando que el actual gobierno si creyera que un gabinete liberal presidido por el Sr. Sagasta podría manejar mejor la dirección del Estado, los conservadores se apresurarían a dejarle franco el paso.

Santos Guzman. El Sr. Santos Guzman habla para alusiones. (Expectación)

Dice que no va a pedir responsabilidades, ni es hora de volver la vista atrás.

La concordia de todos se impone para no desalentar a nuestros hermanos que pelean por la integridad de la patria.

Precisa examinar las causas de los males presentes para evitar la repetición de estos sucesos.

El partido de unión constitucional olvida actualmente que es partido local.

Recuerda que es solamente español, y no persigue otra cosa que una solución nacional.

Hace historia de las revoluciones coloniales de América para emanciparse, deduciendo que para conservar las colonias no se necesitan grandes libertades, sino fuerza poderosa y una política recta y justa.

En la cuestión de Cuba solo caben españoles y separatistas.

Dice que la constitución española aplicada a Cuba ha impedido a las autoridades evitar los trastornos actuales.

Eso demuestra que allí no se necesitan grandes libertades.

Los acorazados italianos. Madrid 13, 7 25 t. (Urgente) Hoy se ha despedido del ministro de Marina el representante de la casa Ansaldo, que regresa esta noche a Génova.

Se ha convenido en la adquisición de los dos acorazados que estarán en España en el mes de Febrero.

Dicese que costarán dos millones de pesetas más baratos que los construidos de igual tonelaje en los astilleros del Nervion.

BOLETIN DE NOTICIAS

Boletín de Madrid

Madrid 13, 4 t. (Urgente) 4 por 100 interior... 76 25

4 por 100 de exterior... 76 25

DOÑA ASCENSIÓN DE OLMEDO Y CARRANZA. Matadero. Mercado de cereales de Sevilla. Matadero. Mercado de aceites. Tribunales.

Ante la sección se celebró el juicio de la causa seguida por el juzgado de la Magdalena contra José Ponsa Solís, por el delito de lesiones.

Ante la misma sección se celebró el juicio de la causa seguida por el juzgado de la Magdalena contra Francisco Ronquillo Morajón, acusado de tres delitos de hurto.

El ministerio fiscal pide se imponga al procesado por cada uno de ellos la pena de dos meses y un día de arresto mayor y siete pesetas de indemnización a la Junta de Obras del puerto y todas las costas procesales.

Ante la misma sección se suspendió la segunda por el juzgado de la Magdalena contra Francisco Ronquillo Morajón, por el delito de hurto, por no comparecer el procesado.

Sección tercera. Ante el tribunal del Jurado se vio la causa seguida por el juzgado de Utrera contra Juan Lopez Ramos, por el delito de malversación de fondos públicos.

Del examen del sumario resulta que en 31 de Diciembre de 1863, compareció en el juzgado municipal de San Bartolomé D. Antonio García y García, el que intervino por escritura de venta vitalicia, se consideraba obligado a entregar a su hermana doña Dolores, la suma de 150 pesetas diarias, pagaderas en plazos anticipados que empezaban a contarse desde el 1.º de Enero de 1869.

En consecuencia envió a su referida hermana la cantidad de 4650 pesetas, que esta se regó a recibir y que consignó en el juzgado para los efectos consiguientes.

Requerida esta señora para que recibiera la cantidad se negó a ello, así como también el consignatario, por lo que se ordenó que las cantidades recibidas en los meses de Febrero, Marzo y Abril se depositaran en el Banco de España ó en la caja de depósitos.

Ante el otro lado de la puerta Agénora escuchaba fuera de sí. Habíase refugiado allí sin darse cuenta de su acción, como el desgraciado que por huir de un incendio se arroja por la ventana y va de un peligro en otro mayor.

El ruido de la llave, girando en la cerradura, oprimió dolorosamente su corazón. ¡Estaba prisionera, peor que eso, deshonrada!

El nombre de Flambergue fué el primero que ocurrió a su mente, porque adivinaba que su desgracia era un obstáculo imposible de salvar.

El Sr. Sagasta ha dirigido un extenso telegrama al Sr. Moret, diciéndole que ha reflejado de modo maravilloso su política y sus ideas respecto a Cuba, que son la política y las ideas liberales.

Su programa está perfectamente sintetizado en los discursos de los Sres. León y Castilla y Moret y nada tendría el que añadir.

Cuando venga la publicación, las circunstancias determinarán lo que deba hacerse por la prosperidad de la isla y la soberanía de la nación.

No se han recibido noticias de Cuba. —El Sr. Monte-Ríos y otros senadores insisten, ahora más que nunca, en hacer oposición al proyecto de auxilios a los ferrocarriles, en vista de que el Sr. Sagasta ha declarado la cuestión libre.

La vela que dió anoche el conde ilustre Sr. Negrón, fue para éste un éxito completo. Saló a escaque muchas veces y fué muy aplaudido.

Se le ha contratado nuevamente —El corresponsal.

El Liberal lamenta que nada sepamos de política de la guerra de Cuba, después de haberse hablado tanto en las Cortes.

Todos lo sabemos todo, pero no se encuentra político, ni periodista que manifiesten en alta voz sus cavilaciones é inquietudes.

Los liberales han hablado. Los conservadores continúan en la inacción y en el silencio.

Los conservadores continúan en la inacción y en el silencio.

Si embargo, no le ocurrió el menor escrúpulo. Consagrada a la idea fija que la dominaba, no veía en Ibo más que un joven de sentimientos nobles y caballerescos, que a su primera indicación le iba a ofrecer su espada y su sangre.

Cuando aquel escrúpulo ocurrió a su mente, fué como una observación ligera, como una pregunta que en sí misma llevaba la respuesta.

¿Aquella mañana no había salvado Flambergue la vida al conde de Vertus? Porque era Flambergue el que le había socorrido y empleado el pomo de su espada para poner en fuga a sus enemigos.

El joven conde, pues, había contraído una deuda de honor y se le presentaba ocasión de pagarla.

Las puertas se iban cerrando una a una y las pocas ventanas iluminadas iban quedando en la oscuridad.

A las diez en punto, cuando Agénora se levantó de la silla en que aguardaba con impaciencia, el palacio de Compiègne parecía una casa dormida.

Agénora se echó un manto por los hombros, el velo por el rostro y salió de su cuarto.

Detúvose en el dintel de la puerta para escuchar, no porque estuviese atardecida ó indecisa, sino porque quería que no fracasaran sus planes por falta de prudencia.

SECCION DE ANUNCIOS

Resfriados e Tosas Bronquitis CAPSULAS ALQUITRAN GUYOT LICOR Exíjanse las señas 19, r. Jacob, Paris Sarpullido Diviesos CATARROS de la Vejiga

Gran portfolio de fotografías Cuadernos de venta 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 EL PRÓXIMO LUNES EL CUADERNO 11 Nadie se arrepiente de adquirir este hermoso album artístico, del que ha dicho CASTELAR:

Así, el fotográfico Album, hecho con tanta diligencia como esmero por el insigne peregrino que ha sumado en sus hojas los edificios y los sitios que más le han en el planeta comovido, parece un museo, donde se guardan cristalizaciones supremas del universal espíritu, que a toda la humanidad anima y que a la tierra envuelve como atmósfera de luminoso éter.

Así, por el Album que tengo a la vista, veo en el Partenón las armonías helénicas; en el Coliseo la excesiva grandeza romana; en la pagoda india, el primer vuelo de las divinidades paganas desde las orillas del Tiber y del Aife; en los templos bizantinos, la edad oriental y griega del Cristianismo; en las catedrales góticas, la expansión que toman la Iglesia y Municipio medioevales tras las brillantes Cruzadas; en la grande mezquita de Córdoba y en las grutas del Generalife y en los alcázares de Sevilla, la mezcla del genio asiático al genio europeo, como en los edificios greco-romanos de Toscana y el Lacio junto a los edificios platerescos de Salamanca y Toledo, la mezcla del espíritu moderno con el espíritu clásico; que una es la humanidad en los tiempos y los espacios, como prueban las ideas del saber tradicional y las revelaciones del Arte verdaderamente creador y divino.

De venta en la Administración de EL NOTICIERO SEVILLANO Alfonso XII, núm. 14

Sustituto Se desea una reservista. Buena prima. Zaragoza, 8.

Línea regular entre Cádiz y puertos de Italia. Para GÉNOVA, LIORNA, NÁPOLES, MESSINA y PALERMO.—El vapor holandés

JUNO Admite carga para dichos puertos y a flete corrido para Trieste, Aden, Alejandria, Batoum, Oivtavaguia, Constantinopla, Galais, Malta, Odessa, Pireo, Port-Saïd, Salónica, Suez y otros puertos del Adriático y Mar Negro. Consignatario, D. César Loventhal, Aduna, 8, Cádiz.

Se arrienda la casa calle Rositas número 10. En la calle Moratin número 8, de Arce rasón.

ALMONEDA de varios inmuebles. Hay cinco. Alcañices, 8.

Se arriendan dos pisos principal y segundo en la calle de las Sierras. Informarán en la misma, No. 47 de París.

En 30 reales se arrienda la preciosa casa calle de Museo, número 8, recientemente pintada, con gas y agua de los ingleses.

Se arrienda la casa número 6 de la plaza de San Fernando. En la calle de la Feria, núm. 100, informarán.

Almoneda.—Máquinas de sacar pulpa a 50 pesetas, cochin muellos, máquina Singer para sastrer, almohadadas, vajilla, cristalería, nevera, depósito de hierro galvanizado de un metro cúbico, campana de metal, quinqué, herramientas para campo, jaulas de caecarios, palomos, conejos y libros. De ocho a once de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. Trijano, núm. 28.

Se arrienda casa y tienda calle Harinas, 84, frente puerta Arrenal. La llave, García de Vives, 17.

Boñes.—Los antiguos y acreditados de la plaza de San Vicente se encuentran abiertos desde 1.º de Julio.

Se arrienda en Setiembre próximo la casa de Matallana en término de Alcañices de Guadaira. Informes, Maese Rodrigo, 23, Sevilla.

Baños de Lanjarón (Granada)

En esta localidad balnearia, verdaderamente privilegiada, existen en reducido perímetro, no una, sino todas las variedades de aguas minerales empacadas en los padecimientos gastro-hepáticos. Las corrientes de la montaña de la rutina serán unas u otras; pero la verdad científica, la verdad de la clínica, es esta:

Las aguas de Lanjarón son especialistas en las enfermedades del estómago y en la anemia. NO TIENEN RIVAL EN LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO.

Table with 4 columns: Manantiales, Clasificación, Analogía, Indicaciones. Rows include Salud Gomez, San Antonio Capilla, Capuchina.

Además el agua del BAÑO, de gran celebridad, y cuyos efectos tónicos se aprecian en el acto. Clima fresco como el del Norte, al pie de Sierra Nevada, con perspectivas de las más bellas de Europa.—Ferrocarril hasta Granada.—Duchas en cuatro horas a Lanjarón.—Fondas y Casas de huéspedes.—Temporada oficial de 1.º de Junio al 30 de Setiembre.—Muy grata la estancia en Julio y Agosto.—Telégrafo.—Los pedidos de aguas etc. al administrador.—Médico Director, Dr. Marín Varajo, quien fuera de la temporada oficial tiene su residencia y su consulta de enfermedades del estómago, intestinos e hígado, en la calle de Fernando VI, número 1, Madrid.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp<sup>ra</sup> SOCIEDAD EN COMANDITA.—CÁDIZ

Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895 LINEA DE LAS ANTILLAS TONELADAS 6.500 CATALINA DE FILIPINAS TONELADAS 6.500 CONDE WIFREDO. 5.000 RAMONCITA. 5.500 MARTIN SAÏTE. 5.000 CADIZ. 5.500 SIGUEL M. FANILLOS. 4.500 MANILA. 5.500 LINEA DE LAS ANTILLAS PARA ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, MA Y AGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, GUAYAMA, HABANA, PROGRESO, VERACRUZ Y TAMPICO. Saldrá de Cádiz el día 28 de Julio, el vapor PIO IX en capitán D. Abilio de Ugarte.—Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para todas sus escaas.

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.º Fabril TENA SEVILLA La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compañia Colonial TAPIOCA, TES SO RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPÓSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING EFERVESCENTE DE La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, ictericia, malaria, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO.—BARCELONA.

¡¡No más calenturas!! TERCIANAS, CUARTANAS, ETC. CURA RADICAL EN TRES DIAS CON LA POCIÓN ANTIFEBRIFUGA

SALAVERRI Los resultados tan brillantes del Especifico Salaverri lo hacen dispensable para toda clase de fiebres cualquiera que sea su causa. De venta en las principales farmacias y droguerías al precio de 10 pesetas. DEPÓSITOS Madrid: D. Melchor García. Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española.

"APERITAL" Promueve el APETITO. Promueve la DIGESTIÓN. Promueve el SUEÑO. Promueve la SALUD. Antes de comer tómese una copita de este delicioso Bitter Amargo, vino tónico estomacal. De venta Farmacias y Droguerías

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano" LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin. LA CONDESA DE RAHÓN, (segunda parte de la Muerta en Vida) por D. Jacinto Lacañal. LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont-Jest. LA RESUCITADA, por D. Jacinto Lacañal. LA POSADA MALDITA, por Luis Noir. DIVORCIADA, por René de Pont-Jest. EL YERBA, por Charles de Bernaru. PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Bolsogobey. PILIGRANA, por M. Martínez Barrio. LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, versión española por F. G. H. CIEGO, por René de Pont-Jest. SI ALAS DE OROS, por Fortuné de Bolsogobey. ANGEL CAIDO, por Martin Lorenzo Coria. De venta en la Administración de este periódico Alfonso XII, 14.

Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos CIRCULARES MEMBRETES PROSPECTOS, ESTRACILLAS

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA Se venden en la Administración de este periódico. A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara elegante, a tres reales el cuadro. Se venden en la administración de este periódico.

de servir a V. A. R., me pongo siempre mis mejores gafas, y durante esta hora que acaba de pasar, la encantadora española doña Mariana de Mendoza ha venido dos veces a ver a ese calavera de conde de Vertus. —¿No está enamorado de Mlle de Foix, vuestra sobrina? preguntó aquel a quien llamaban monseñor. —Sí tal, repuso el conde, más que nunca; pero ahora se estila que los simples caballeros reneglen de su fe y de su amor, ni más ni menos que los grandes señores. —Callad, interrumpió el otro; los hechos hablan más que las palabras; hé aquí a nuestra hermosa castellana, que viene a hacer su tercera visita a ese dichoso bretón. Una mujer se acercaba, en efecto; era Agénora, que se dirigía sin desconfianza a la puerta del joven conde de Vertus. —Monseñor, murmuró el conde en voz baja, aguardo vuestras órdenes; la linda castellana, al verse comprometida, se considerará harto dichosa en aceptar la capitulación que V. A. quiera otorgarle. —¿Por el diablo! murmuró monseñor; la verdad, despues de todo, es que yo me burlo de esa muchacha como del gran turco. Qué diría Mr. de Loreno si supiera esto? Sin embargo, Mr. Baubron sostiene que necesita una aventura amorosa como objeto de tocador... Haz lo que quieras, conde, haz lo que quieras; por lo menos esta aventura dará que hablar como cuatro.

tuvo como un recordamiento por no haber pensado en ellos hasta entonces. Empezó a recorrer la estancia con paso agitado; su inteligencia, animada por la fiebre, trabajaba aun, pero ya no trabajaba en balde; las ideas brotaban y un valor nuevo dispuesto a correr todos los riesgos, realizaba su hermosura y hacia más imponente su figura. Por un momento sus ojos se fijaron en el cuadro que ocultaba la ventana donde había tenido noticia del peligro, y exclamó con acento enérgico: —¿No morirá y se salvará! Esta última palabra resonó en su oído como si la hubiera pronunciado una voz celestial allá en la altura. Hubiérase dicho que tenía ya un plan, cuando lo único que tenía era no luchar contra un imposible. Si la pobre Marieta debía ser un débil socorro, iba, por el contrario, escudero de la reina, podría obrar por sí solo y secundar cualquier empresa atrevida. Hablábamos no ha mucho del egoísmo del dolor; hay tambien el egoísmo del amor y el de la esperanza. Toda pasión impone silencio por un tiempo limitado a lo que no la representa a ella misma. Agénora, pretendiendo exigir del hombre a quien aquella misma mañana llamaba aun su prometido, que él mismo rompiera lazos que le llegaban a la vida, daba una muestra bien patente del egoísmo.

Sentada en la silla que halló más cerca de la puerta, apoyaba su rostro pálido en su mano, y recordaba una a una las personas que había visto en la cámara de la reina, preguntándose cual de aquellas damas ó caballeros podía prestarle ayuda en suel trance. Comenzaba por la veintitena vez su inspección y en vano; ¡estaba sola! Abandonada de todo el mundo. Durante su ausencia, su camarera había ido, como de costumbre, a encender las bujías de su habitación. Su mirada cayó maquinalmente en el velador que sostenía el candelabro, y allí apercebido los cabos de cinta aun sujetos por el sello que cerraba la caja. Como si este vestigio examinara por otro lado sus pensamientos, sacó del pecho el estuche, quizá para pedirle un consejo, y mientras llevaba a sus labios las flores que le mandaba una mano querida, recibió el consejo; le ocurrió el socorro. Dos nombres brotaron de sus labios trémulos de emoción; ¡Ibo! ¡Mineta! Era el estuche el que traía estos dos nombres a su memoria, porque la pastora no tenía entrada en los salones de palacio y el joven conde de Vertus no se había dejado ver aquella noche en la antecámara de la reina. Para Agénora estos dos nombres fueron el despertar de un sueño. Aquellos eran dos amigos; representaban un doble afecto lleno de abnegación, y la joven

En aquel momento Agénora llamaba a la puerta del conde Ibo. Nadie la respondió; la llave estaba en la cerradura. Agénora iba a abrir, cuando el conde, acercándose de puntillas por detrás, la sujetó por la cintura, exclamando: —¡Encantadora dama! Agénora, aterrada, volvió el rostro, lanzó un grito, al que respondió una exclamación del conde, que retrocedió a su vez. Monseñor, que había permanecido en el hueco de la ventana, dió un paso hacia adelante. Agénora, rápida como el pensamiento, hizo girar la llave en la cerradura, entró y cerró la puerta. —Y bien, dijo el príncipe, ¿qué quiere decir esto? —Monseñor, exclamó el conde de Foix, que parecía más alegre que contrariado, esto quiere decir que V. A. R. no tendrá aventura amorosa por esta noche; pero como tengo la bondad de interesarlos por mí, consóloos con la fortuna que Dios depara a este vuestro humilde servidor. El matrimonio de Mlle de Foix, mi sobrina, vale para mí cien mil escudos de renta. No sabemos cómo decidirla a esta boda tan precipitada, porque los espasmos debidos a verificarse mañana; pero despues de lo que acabo de ver, no sé cómo se compondrá para negarse a ser condesa de Vertus. Al decir esto, hizo girar la llave en la cerradura, que estaba siempre puesta por la parte